

# 2024中国网球巡回赛 CTA200济南站



选手在中国网球巡回赛中。赛事组委会供图

### 连续办赛 积累经验

## 2024中国网球巡回赛首站人数创新高

本报记者 马艺欧

作为2024年中国网球巡回赛首站赛事,CTA200济南站上周末在济南奥体中心打响,拉开了中巡赛新赛季的帷幕。这是济南作为首批举办中巡赛的城市,自2020年赛事创办以来第4次承办CTA200级别比赛。众多网球爱好者以球会友,在球场上挥洒汗水,享受中巡赛的魅力。

中国网球巡回赛创办于2020年,2024赛季巡回赛迈入第5个年头。作为中国网球协会打造的国家级网球品牌赛事,历经4年的发展,中巡赛已在中国香港、中国澳门、广州、深圳、重庆、成都等25地举办,累计举办53站赛事,超过10000场比赛,已成为中国网球本土基石赛事。

本届中巡赛首站赛事吸引了272名球员报名参赛,参赛人数创下济南站4年来新高。济南站赛事总奖金为15万元,选手将进行预选赛和正选赛两个阶段的角逐,争夺男单、女单、男双、女双、混双五个项目的桂冠。其中,正选赛分别设置男单64签、女单48签、男双48签、女双28签、混双32签。

男单角逐中,来自上海财经大学的陈星瑜脱颖而出,这是他第一次在中巡赛夺冠。即将和队友出征大网赛的陈星瑜也希望延续良好状态,争取佳绩。男双争夺中,同样来自上海财经大学的叶一苇/沈伟智最终夺冠。女单方面,正在全力备战明年高考的范欣妍夺得冠军。女双冠军归属宋汶聪/蔚海馨。随着王晨/徐辰玥在混双比赛中夺冠,为这场在济南演绎的网坛青春

风暴画上了句号。

用心办赛,持之以恒,济南通过连续办赛不仅积累了经验,赛事的意义也得以更好展示。从中国网球巡回赛CTA200济南站办赛以来,济南市体育局党组成员、副局长张居忠见证了这项赛事从无到有,吸引到越来越多的网球爱好者报名参赛。他表示:“经过前三届比赛,济南以应用完善的场馆设施、专业高效的组织团队以及热情周到的服务保障,连续两年获得最佳赛区荣誉称号,吸引了众多网球爱好者参加比赛,尤其是有更多青年人参与到中巡赛当中。”值得一提的是,今年是济南赛区承办赛事以来,参赛人数最多、规模最大的一届。

赛事的举办进一步推动了济南网球基础设施的完善升级,促进了济南

青少年网球的发展。“以中巡赛为代表的赛事落户泉城,对济南市的网球发展起到了很好的促进作用。以后我们会以更加热情周到的服务、更加良好的保障,承办这项赛事,我们也希望未来承办更高级别的中巡赛。”张居忠说。

山东省政协委员、山东省小球运动联合会党支部书记、山东省网球运动协会会长修振涛谈到中国网球巡回赛CTA200济南站4年来的发展时说:“这次比赛报名人数、竞技水平都是历史最高。通过办赛,为网球爱好者搭建了一个相互交流、相互学习的平台,增加了各地网球选手的交流和互动。近几年山东网球致力于业余训练和竞技水平协同发展,通过比赛活动,逐步推动山东网球的发展。”

## 阿尔卡拉斯温网卫冕 男子网坛渐成新格局

本报记者 马艺欧

2024年温网在伦敦当地时间7月15日落下帷幕,备受关注的男单决赛中,西班牙选手阿尔卡拉斯以6比2、6比2、7比6(4)战胜德约科维奇,成功实现卫冕。

这场决赛是2023年决赛的重现,不过一年的时间里,双方实力对比发生了巨大变化。当时德约科维奇连夺澳网和法网,对温网冠军呈现势如破竹之势。然而本赛季以来,德约科维奇状态与上赛季相比相去甚远,阿尔卡拉斯上升势头强劲,不久前在法网问鼎,从竞技状态看,他也是赛前更被看好的一方。

阿尔卡拉斯的获胜并不令人感到意外,但前两盘所展示出的强势还是超乎想象,各种技术的运用炉火纯青,加之强大的身体能力做保障,两个6比2足以说明比赛场面。

德约科维奇没能力挽狂澜,但他展现了巨头风采,让这场决赛配得上万众期待。决胜盘在阿尔卡拉斯的发球胜赛盘面对0比40的局面居然扳了回来,竭尽全力将比赛拖入抢七是德约科维奇最后的倔强,最终还是表现更好的年轻人拿下冠军。

这场决赛的结果不仅定义了一个大满贯冠军归属,也基本定义了网坛新格局的形成。从今年澳网辛纳夺冠,到阿尔卡拉斯在法网和温网背靠背捧杯,“00后”已经基本接管了网坛。与之形成对比,德约科维奇和纳达尔面对比自己小近20岁的年轻人已经很难再阻挡不断的冲击。“90后”和“95后”在包括本届温网在内的表现说明,他们已经被更年轻的后辈超车。当然,这些老将依然还有能量不让网坛成为“00后”独角戏,若能撑到“05后”崛起,网坛会呈现多面开花的局面。



阿尔卡拉斯在颁奖仪式上。新华社记者 李颖摄

## 北京体彩青少年网球赛第五站设小网球活动

本报讯 近日,2024年北京体彩“将军杯、木兰杯”青少年网球赛第五站在北京市网球运动管理中心挥拍。

本次比赛设置了U10、U12、U14三个年龄段共六个组别的比赛,吸引了来自全国各地的144名小选手参赛。

北京市体育彩票管理中心副主任耿贞晖表示,北京市体育彩票管理中心始终着重于发展北京市体育和社会公益事业,致力于青少年体育的培育与发展。此次通过持续支持开展青少年网球赛事,激发青少年群体对网球运动的热爱,挖

掘更多网球之星。

为推动“小网球工程”,本次赛事特别增设小网球体验与推广活动,邀请4至8岁儿童参与到活动中来,体验网球带来的快乐,实现网球运动在低年龄段的进一步传播。小球员生日会、市集售卖、匹克球体验及各类合作伙伴活动提升了赛事参与者的参赛体验。

赛事期间,还进行了“天坛游学”活动,旨在将体育与旅游相结合,通过参观天坛这一世界文化遗产,让小球员们在比赛结束后领略北京深厚的文化底蕴。

(马艺欧)

## 中国匹克球公开赛广深双城争霸

本报讯 “华体杯”中国匹克球公开赛·争霸赛在广州与深圳两地同步开赛,上演了双城争霸赛。“争霸赛”是“华体杯”中国匹克球公开赛的重要组成部分,作为赛事体系中的常规赛项目,旨在促进各地匹克球俱乐部和社团的建设,为广大匹克球爱好者提供一个展示技能、交流经验的平台,同时进一步扩大匹克球运动的群众影响力。

广州和深圳两站赛事分别在广州酷赛体育俱乐部、深圳六约大生体育公园举办,吸引了众多匹克球选手参与。赛事共设4个项目公开组男双、公开组混双、常青组男

对50+、常青组混双50+,无论是活力十足的年轻选手,还是经验丰富的资深球友,都能找到属于自己的舞台,展现球技。

比赛现场氛围热烈,观众们的热情呐喊为选手们助力。此外,赛事还为观众们提供互动活动,让大家更好地了解匹克球运动,感受体育的魅力。

本次赛事的参赛运动员将根据对应名次获得相应的积分,所获积分将计入全国积分排名榜,年底总决赛根据报名运动员的全国积分排名决定入围名次,角逐百万奖金。

(马艺欧)

## 首届北京市高校匹克球社会指导员培训开班

本报讯 北京市大学生体育协会匹克球项目培训班暨中国网球协会匹克球社会指导员培训班日前在北京联合大学举行,本次培训班是北京市高校匹克球项目的首届培训班,首都高校的十余所高校共30余名教师参与培训。

匹克球是一项融合网球、羽毛球和乒乓球特点的新兴运动,近年来在全世界范围内兴起。其独特的运动方式和适中的运动强度,使匹克球成为了老少皆宜、易于普及推广的全民健身项目。自2023年起,为贯彻落实中国网球协会“1346行动”,协会通过实施网球健身工程等措施,积极开展新兴项目的普及与推广工作,已经在北京、上海、深圳等地开展了五站匹克球裁判员培

训班和两站社会指导员培训班。

本次培训班,中国网球协会委派傅璐、程韬两位专职讲师担任培训班主讲教师。两位导师在为期两天的培训中,详细介绍了匹克球的起源、发展历程和比赛规则,在持拍姿势、挥拍动作、发球演练等关键技术环节提供专业指导,学员们从理论到实践对匹克球有了深入的了解。

学员们表示,这项运动既有趣又具有挑战性,非常适合作为高校体育课程和日常锻炼的选择。为期两天的培训后,所有参训学员都通过了考核,并取得中国网球协会匹克球社会指导员证书和北京市大学生体育协会匹克球首届培训班结业证书。

(马艺欧)



# 特约报道

青岛市新兴体育馆

# 2024第四十届青岛伊知牛 Probefeer 周年

## 蓝天杯老年网球邀请赛

参赛单位

北京网协·泰豪代表队	粤港澳真蓝图代表队
天天有网球志愿者代表队	内蒙古代表队
上海代表队	新西兰奥克兰代表队
成都代表队	苏州代表队
长春网协代表队	温州金盛代表队
长治代表队	内蒙古合胜代表队
新疆克拉玛依代表队	青岛一队
深圳常青代表队	青岛二队

主办单位: 青岛市体育总会  
承办单位: 青岛市老年网球协会 青岛市网球运动协会